

ПРОТОКОЛ № 1

от заседание, проведено на 22.02.2012 г., от 10.30 часа

На 22.02.2012 г., от 10.30 часа в сградата на Областна администрация – Пловдив се проведе заседание на ОСУТ – Пловдив при следния дневен ред:

1. Представяне на новите членове, включени в състава на ОСУТ – Пловдив със заповед на областен управител на област Пловдив № ЗД-00-17/ 20.01.2012 г. и избор на секретар на съвета;
2. Отчет за дейността на ОСУТ – Пловдив за 2011 г.;
3. Приемане на Отчет за дейността на дирекция „Инспекция по труда“ Пловдив за 2011 г.;
4. Приемане на План за работа на ОСУТ – Пловдив за 2012 г.;
5. Предложение за промяна на Правилника за организацията и дейността на ОСУТ – Пловдив;
6. Разни.

Заседанието откри **Георги Игнатов**, заместник областен управител и председател на ОСУТ. След като установи наличието на кворум, изчете дневния ред и направи предложение за промяна на т. 5. като предложи тя да се промени по следния начин: Сформиране на работна група за изменение на Правилника за организацията и дейността на ОСУТ – Пловдив. След въпрос от страна на **Кирил Тюлев** дали нормативните промени налагат промяна на Правилника на ОСУТ и отговор от страна на **Амелия Гешева**, че Правилника не е променян от създаването му през 2006 г. и има някои разминавания със сегашната дейност на съвета, както и с изискванията на Министерски съвет за наличието на план за работа, отчет и аналитичен доклад, се пристъпи към гласуване. **Предложението за промяна на текста на т. 5 от дневния ред бе прието единодушно.**

По т. 1 от дневния ред Георги Игнатов представи новите членове – представители на Областна администрация – Пловдив, включени в състава на ОСУТ – Пловдив със заповед на областен управител на област Пловдив № ЗД-00-17/ 20.01.2012 г.

Съгласно чл. 5, ал. 1 от действащия правилник на Съвета се пристъпи към избор на нов секретар на ОСУТ, поради факта, че досегашния секретар вече не е служител на

Областна администрация – Пловдив. Председателят предложи за секретар на съвета Габриела Бехар, младши експерт в отдел „Европейска интеграция, етнически и демографски въпроси“. Поради липса на други предложения се пристъпи към гласуване. **Предложението за секретар на съвета да бъде определена Габриела Бехар бе прието единодушно.**

От членовете на съвета бе коментиран принципа на консенсус и дали продължава да се спазва условието членовете от Областна администрация – Пловдив и представителите на синдикати и работодателски организации да са по равен брой. След направеното обсъждане се стигна до извода, че промените в Кодекса на труда ще се отразят на представителството в състава на съвета след 12 юни 2012 г., когато Министерски съвет вероятно ще излезе с решение за промяна в статута на национално представените организации на работодателите. Дотогава условията остават непроменени.

Във връзка с изказване на **Хр. Лазаров** относно официалното оттегляне на БССИ от тристранния диалог, **А. Гешева** наблегна на ползата от добрата и навременна координация като поясни, че би трябвало при евентуални промени в представителството на всяка една организация или институция на областно ниво Областна администрация – Пловдив да бъде своевременно уведомявана по подходящия за целта начин – чрез писмо и представяне на пълномощно.

По т. 2 председателят на съвета даде думата на **Амелия Гешева** за да запознае присъстващите с отчета за дейността на ОСУТ за 2011 година. След представянето му тя обърна внимание на факта, че решението на ОСУТ за създаване на работна група за подпомагане създаването на общински СУТ към общините в област Пловдив не е изпълнено и все още в 6 от общините няма създадени съвети. Тя препоръча това да залегне в работата на ОСУТ за следващата година. Във връзка с работата на групата по определянето на категории и критерии за оценка на фирми, специалисти и други за награждаване от ОСУТ по повод 28.04.2011 г. – Световен ден на безопасност и култура на труда, **А. Гешева** подчерта, че работната група се е справила отлично. Тя благодари за активното участие на асоциираните членове на съвета.

След като **Г. Игнатов** даде думата за мнения и предложения, **Атанас Кръстев** отбеляза, че в някои отношения съвета може да бъде много полезен и за наемния труд и за бизнеса, и за местната власт и за държавната власт. Той допълни, че тъй като за съжаление общинските СУТ не поемат своите ангажименти, добре би било в работата на

ОСУТ да има повече конкретика, да се гледат повече случаи свързани с безопасните условия на труд в предприятия и фирми на територията на областта.

С така направените предложения отчета за 2011 година бе приет единодушно.

По т. 3 – Приемане на Отчет за дейността на дирекция „Инспекция по труда“ Пловдив за 2011 г., Г. Игнатов даде думата на **Рангел Величков**, представител от „Инспекция по труда“ Пловдив.

След представяне на отчета, от членовете на ОСУТ бяха повдигнати някои въпроси относно сферите на дейност, в които се отчита най-висока смъртност, има ли обратна връзка от предписанията, които се дават на предприятията за отстраняване на констатирани нарушения. **Р. Величков** отговори на поставените въпроси като отбеляза, че най-висока смъртност има при добив на руди и цветни метали – за 2010 – 30 души, а за 2011 г. – 23. По отношение на предписанията, той подчерта, че има последващ контрол от инспекторите на дирекция ИТ Пловдив, като всеки от тях е длъжен да представи минимум три отчета, свързани с изпълнението на поставените предписания. При неизпълнение отново се прави проверка на място.

Мария Георгиева направи изказване като посочи, че Дирекция Регионална служба по заетостта работи съвместно с Инспекцията по труда в две направления:

- Неспазване на трудовото законодателство – ДРСЗ има такава сигнална функция към ИТ;
- Проверка на фирми за трудово посредничество, особено за осигуряване на работа в чужбина.

Панчо Ришев отбеляза, че КТ „Подкрепа“ подава най-много сигнали до Инспекцията по труда, на които винаги се реагира своевременно. **Г. Игнатов** се присъедини към мнението на **П. Ришев** като отбеляза, че е много доволен от работата на г-н Чернаев, който взема мерки при всеки подаден сигнал.

А. Кръстев изрази мнение, че ОСУТ трябва да се занимава и с превенция, като например се инициират срещи с представителите на Прокуратурата за юридически лица, които създават предпоставки за застрашаване живота и здравето на работещите чрез неподходящи условия на труд. **Г. Игнатов** поясни, че при подаване на сигнал до прокуратурата, полицията извършва така нар. предварителна проверка за наличието на законови основания и данни за извършено престъпление от общ характер, след което прокуратурата предприема съответните действия.

Диана Дишлиева допълни, че ОСУТ и Инспекцията по труда са длъжни като държавна администрация да подадат сигнал до Прокуратурата при констатирането на нарушения.

След направените обсъждания отчета за дейността на дирекция „Инспекция по труда“ Пловдив за 2011 г. бе приет единодушно.

По т. 4 от дневния ред – Приемане на План за работа на ОСУТ за 2012 година, Георги Игнатов даде думата за изказвания.

Д-р Миран посочи, че и отчета и плана за работа фиксират времето до края на месец април. Тя предложи да се свикват заседания на всяко тримесечие като всеки път да се дава различна информация напр. за Фонд „Условия на труд“, за средства по други програми и т.н. Бяха коментирани приоритетите за 2012 г. на Фонда и факта, че средствата могат да се използват за обучение на комитети и групи по условия на труд, като такъв е и предишния опит. Всяка година на Инспекцията по труда се спускат приоритетни области за наблюдение в националната икономика. Също така, могат да се информират хората, за да се намали допускането на недобри условия на труд. В началото на април да се подготви такава информация.

Хр. Лазаров запозна присъстващите с информация за спечеления за поредна година проект от БСЧП „Възраждане“ за финансиране на обучения. Първия семинар вече е организиран. За втория семинар може да се направи организация като се поемат разходите за еднодневното обучение на посочени от ОСУТ лица. Темата ще бъде „Безопасни и здравословни условия на труд“. Предвидено е издаването на справочник с всички документи в тази сфера в електронен вид. Ще се издават и сертификати.

Д-р Миран предложи да се включат представители от 6-те общини, които не са изградили своите общински СУТ като по този начин те да бъдат подпомогнати.

П. Ришев допълни, че е задължение на ОСУТ да се изпратят писма до общините за стимулиране дейността на общинските СУТ като ако е необходимо могат отново да се изпратят списъци с координати на представителите на синдикати и работодателски организации по общини и се направи разяснение от ползата на тези съвети.

Д-р Миран предложи на следващо заседание на съвета да се подготви информация за възможностите за финансиране от Фонд „Условия на труд“ като бъдат запознати и кметовете на общините на територията на област Пловдив. Освен това да бъде напомнено на кметовете своевременно да дадат информация за общинските съвети по условия на труд – състав, дейност и т.н. Така ще стане ясно каква е ситуацията по общините в областта.

Хр. Лазаров допълни във връзка с плана на заседанията на ОСУТ да се търси отчет за извършената дейност на общ. СУТ в края на годината. А преди това да се вмъкне едно заседание преди 28 април, на което да се поканят представители на общините, които да дадат информация за наличието на общ. СУТ. Относно обучението на БСЧП „Възраждане“, най-рано през юни – юли ще има яснота.

Във връзка с приемането на плана за работа на ОСУТ единодушно бе взето следното решение:

- 1-во заседание вече е проведено;
- 2-ро заседание да се проведе през м. март, като предварително се събере информация от общините и се изготви доклад за наличието и дейността на общинските СУТ. На същото заседание да се представи информация за кандидатстване във Фонд „Условия на труд“ за 2012 г.;
- 3-то заседание да се проведе през м. април като изнесено заседание – Честване на 28 април – Световен ден на безопасност и култура на труда;
- 4-то заседание да се проведе в края на м. май – началото на м. юни за уточняване на финансовата възможност за обучението на представители на общинските СУТ;
- 5-то заседание да се проведе през м. декември за отчитане работата на кметовете и на ОСУТ – Пловдив.

По променената т. 5 от дневния ред – сформирание на работна група за изменение на Правилника за организацията и дейността на ОСУТ – Пловдив председателят даде думата за предложения за членове на работната група.

Д-р Миран предложи да се подготви проект на изменение на правилника от експерти в Областна администрация – Пловдив и да се изпрати по ел. поща на членовете на ОСУТ. **А. Гешева** предложи да се спази условието в работната група да има по един представител от синдикатите, организациите на работодателите и от Областна администрация – Пловдив. Тя предложи работната група да е в състав:

1. Атанас Кръстев
2. Христо Лазаров
3. Габриела Бехар

Предложението бе прието единодушно.

По т. 6 Разни председателят на съвета даде думата за изказвания.

Кирил Тюлев попита каква ще бъде организацията за честването на 28 април. Хр. Лазаров предложи честването тази година да се осъществи в „КЦМ“ АД.

След проведеното обсъждане съвета реши да упълномощи Хр. Лазаров за провеждането на среща с директора на „КЦМ“ АД, на която той да бъде запознат с идеята и произтичащите от нея ангажименти на съответното предприятие.

Поради изчерпване на дневния ред председателят на съвета закри заседанието.

Протокола изготви

Габриела Бехар,

младши експерт в отдел „Координация и европейска интеграция“

Секретар на ОСУТ – Пловдив

Георги Игнатов,

Заместник областен управител на област Пловдив

Председател на ОСУТ – Пловдив